

Школьная планета



Газета средней общеобразовательной школы с углубленным изучением иностранного языка при Постоянном представительстве России при ООН в Нью-Йорке

Выпуск № 8 27 апреля 2015г.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



*Сегодня небо синее,
И солнце мирно светит,
И птицы в небе стаею летят.
Наполнена земля покоем, миром,
Сердца сегодняшних детей стучат.
Спасибо прадедам за это,
Мы память вечную храним о вас.
За наше детство, небо голубое,
Склоняем низко голову сейчас.
Мы правнуки Победы- это счастье,
Ведь за него пришлось вам жизни отдавать.
Вы в нашем сердце, в памяти живите,
Героев той войны обязан каждый знать!*





ПРАВНУКИ ПОБЕДЫ О ПОКОЛЕНИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

День Победы - это особый день в жизни людей. День всенародной памяти, день радости и слёз. День Памяти...

Память... Человеческая память... Незримой ниточкой тянется она от поколения к поколению, и благодарные потомки не должны забывать тех, кто подарил нам жизнь. И мы в ответе за то, чтобы ниточка эта не оборвалась.

Потомки тех, кто отстоял нашу землю, с гордостью вспоминают о подвиге своих предков.

A hand-drawn poster with a red star in the center containing a hammer and sickle. The poster is divided into two columns of text, each describing a hero of the war. The text is written in blue and black ink. At the bottom of each column are several medals and orders.

ГЕРОИ

КАЗАКОВ ПЁТР МИХАЙЛОВИЧ
Артиллерист, рядовой
3-й Белорусский фронт
Принимал участие в битве за Сталинград.
Награды:

ЯЦЕНКО ЛЮБОВЬ ПЕТРОВНА
рядовая
2-й Белорусский фронт
Северная группа войск
Управление контрразведки „СМЕРШ“
Награды:

ВОЙНЫ

ЯЦЕНКО ИВАН ВЛАДИМИРОВИЧ
морской сапёр, рядовой
прибалтийский фронт
Принимал участие в разминировании акватории
Балтийского моря
Награды:

ЯЦЕНКО КОНСТАНТИН ПЕТРОВИЧ
САПЕРНЫЕ ВОЙСКА, МАЙОР
Украинский фронт
Принимал участие во взятии
Берлина и Кёнигсберга
Награды:

Казакوف Вячеслав, 7 класс



К сожалению, я не застал в живых ни одного из моих дедушек, а уж прадедушек тем более. Но мама рассказывала мне о том, что две моих прабабушки и два моих прадедушки участвовали в Великой Отечественной войне. Прабабушки и один прадедушка были фельдшерами, а прадедушка, о котором пойдет речь, был кадровым военным.

Звали его Калинин Алексей Васильевич. Он родился в 1913 году в Подмосковье. В 1939 году окончил военный факультет Московского института инженеров связи и остался там преподавать. Вместе с институтом прадедушка был эвакуирован в тыл, но с июля 1942 года по ноябрь 1945 воевал. Он был офицером по организации и управлению связью в штабах Воронежского, 1-ого Украинского фронтов, Центральной группы войск. Я плохо понимаю, что значит налаживать связь на фронте во время военных действий. Представляю, как кто-то бежит под пулями и тянет бесконечно длинный провод, чтобы командир из военного штаба мог отдавать приказы своим подчиненным по телефону или радиии. Войну прадедушка начал капитаном, а закончил подполковником. Несколько раз был ранен. Он награжден Орденом Красного Знамени, двумя Орденами Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За взятие Берлина» и «За освобождение Праги». Я думаю, что просто так такие награды не давали. Папа объяснил мне, что это очень серьезные награды, хотя на войне ведь каждый солдат совершал подвиг, преодолевая себя и свой страх, и не все герои войны были награждены, но навсегда остались в памяти людской героями.



Моя прабабушка Бричкова Мара Иосифовна родилась в 1919 году. Она служила в медсанчасти 1-ого Украинского фронта с первых дней войны, на фронте они с прадедом и познакомились. Конечно, тогда их никак нельзя было назвать не только прадедушкой и прабабушкой, а даже дедушкой и бабушкой, это были очень красивые молодые люди. Мама рассказала мне, что прабабушка Мара была очень недовольна тем, что в апреле 1945 года, когда наши войска были уже в Германии, мой прадедушка отправил ее, беременную, в Москву к родителям рожать и не дал ей вместе с ним дойти до Берлина. Ей, конечно, хотелось разделить с ним и со всеми нашими солдатами радость Победы. В июле 1945 года родилась моя бабушка Галя, мама моей мамы. Потом у них родились еще два сына.

В 1961 году мой прадедушка завершил военную карьеру, так как после сильной контузии начал слепнуть. Но прабабушка нашла хороших врачей, ему сделали операцию и не дали ослепнуть, он носил очки с толстыми линзами и даже водил машину. Умер в 1988 году, когда моя мама – его любимая внучка – окончила школу.



70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Я бы очень хотел написать еще что-нибудь о моем прадеде, но он не любил рассказывать о войне. Он и его ровесники унесли с собой много подробностей о том времени, а нам – правнукам и правнучкам героев Великой Отечественной войны, родившимся уже в 21 веке, – остается читать книги, смотреть фильмы и слушать наших родителей для того, чтобы память об этих героях была жива. Я знаю точно, что если бы мои прабабушка и прадедушка не познакомились на войне, не было бы моей бабушки, моей мамы и, следовательно, меня и моей сестры Ани.

Я очень горжусь своим прадедом! Благодаря ему и многим таким же, как он, наш народ победил фашистов. Но я очень хочу, чтобы на Земле был мир, а людям никогда больше не пришлось воевать.

Загайнов Кирилл, 5 класс



Мой прадед Дутов Николай Ильич родился в 1912 году. В июле 1941 года его мобилизовали. Война только началась, а 1 августа 1941 года родился сын Слава, которого он увидел только в 1946 году.

Практически всю войну полк, в котором служил мой прадед, стоял в резерве на станции Сохондо близ города Чита. Отправку на западный фронт задержали в связи с ухудшением отношений с Японией. Полк был переброшен на фронт.

Николай Ильич на войне был ранен: в него попала шальная пуля. Чиркнула по шее, из-за чего у него начался сепсис (общее заражение крови).

Он пролежал в госпитале почти год. Перенёс 24 операции, 6 из которых были под общим наркозом.

Врачи говорили, что он выжил за счёт крепкого сердца. Практически всё тело у него было в шрамах, причём некоторые из них очень глубокие.

Вернулся он домой в конце 1946 года на костылях, а потом ещё долгое время ходил с тросточкой. Ноги беспокоили его всю жизнь.

После войны он продолжал работать шофёром.

Дутов Александр, 6 класс





70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Мой дедушка Шерентьев Марат Георгиевич родился в 1926 году в Сибири. Всегда мечтал стать лётчиком. В 15 лет, приписав себе 2 года, записался в добровольцы. На войну попал в 1943г. Войну видел во всей своей горести. Голод, холод, видел смерть боевых товарищей. После окончания лётной школы был направлен в полк стрелком-радистом истребителя ИЛ-2. Участвовал в операции по освобождению города Кёнигсберга. Во время штурма города его самолет был подбит над морем зенитной артиллерией фашистов. Разорвавшимся



снарядом был убит пилот, а раненому дедушке удалось выбраться из горящей боевой машины. Уже потерявшего силы лётчика подняли из ледяной воды на борту своего



катера наши моряки. За время войны дедушку дважды сбивали, но каждый раз ему удавалось снова вернуться в свой полк. После войны дедушка закончил Харьковское и Вольское летные училища. Затем - военно-политическую Академию имени Ленина, участвовал в боевых действиях во Вьетнаме.

Закончил военную службу в звании полковника в Главном Политическом Управлении.

За время воинской службы неоднократно представлялся к государственным наградам, в том числе к Ордену Красной Звезды.

Мы гордимся боевыми наградами нашего дедушки, и память о нем навсегда останется в наших сердцах.

Кукунов Иван, 6 класс



Мой прадедушка по папиной линии Селезнев Григорий Иванович воевал рядовым, освобождал Украину и Белоруссию. Перед окончанием войны был тяжело ранен. Пулевое ранение в грудную клетку. Пуля прошла рядом с сердцем. Два раза приходили известия о его смерти. Но он выжил и приехал домой на машине полуторке. Осколок от пули жил с ним до конца его дней. Он получил орден Красного знамени, орден Красной звезды и другие награды.

Селезнев Евгений Григорьевич, двоюродный дедушка с папиной стороны, в 16 лет ушел на войну добровольцем. Служил в танковых войсках. Дошел до Берлина. Освобождал Венгрию и Польшу. Несколько раз был ранен. Вернулся домой в звании старшего лейтенанта. Был награжден. После войны работал начальником цеха на заводе. Избирался депутатом городского совета города Рассказово Тамбовской области.

Долгая Ульяна, 7 класс



70 ЛЕТ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ПРАВНУКИ ПОБЕДЫ

О ПОКОЛЕНИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Мой прадед по линии мамы Балтенков Константин Степанович родился в 1914 году в селе Новобогородское Пономарёвского района Чкаловской области. В 1940 году он женился на моей прабабушке Небайкиной Марии Лаврентьевне. Днём 22 июня 1941 года в село пришло известие о начале войны, а вечером прадедушка вместе с другом уже был в Пономарёвском военкомате. Его забрали в первые дни войны и отправили на военную подготовку. Во время первого же боя он получил серьёзное ранение и был направлен в госпиталь в Краснодар. [11] Оттуда он писал письма прабабушке Марии и прислал фотографию, которая сохранилась в нашей семье до сих пор. На обратной стороне надпись, адресованная его «любимой Марусе». Эта фотография – единственное, что осталось от прадеда. После госпиталя Константин Степанович был направлен на Волховский фронт, где погиб 24 сентября 1942 года, защищая Синявенские высоты возле посёлка Мга Ленинградской области. В декабре 1941 года у Константина Степановича родился сын (мой дедушка), которого Мария Лаврентьевна назвала в честь мужа – Костей. Они не видели друг друга никогда, лишь оттиски ладошки на тетрадном листе в письмах из дома стали связующей нитью сына и отца.

Владимир Иванович Игнатъев - мой прадед в 5 поколении по папиной линии - родился в Херсонской губернии в 1902 году. Вместе со своей семьёй в начале века переехал в Оренбургский край. Здесь познакомился с Марией Дмитриевной Передиреевко, 1902 г.р. В 1929 году у них родились сын Пётр (мой прадед), а позже дочери Вера и Александра.

8 августа 1941 года Владимир бы призван Ак-Булакским ФВК на фронт. Служил, как он говорил, «в обозе» 1172 Стрелкового полка 348 Стрелковой Вобруйской Краснознамённой дивизии. Казалось бы, служба не пыльная, но со своим обозом прошёл всю войну, получил тяжёлое ранение в живот, награждён медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». Под ураганным огнём противника он всегда своевременно доставлял на передовую боеприпасы и продовольствие, а обратно под непрекращающимися бомбёжками вывозил раненых бойцов и командиров. Прадед Владимир всегда с теплотой вспоминал «своих лошадок»: только они и спасали. Не зря в его наградных документах указано, что, несмотря на тяжелейшие условия, Владимир Иванович сохранил вверенных ему с самого начала службы лошадей, содержал их в чистоте и хорошей ухоженности.





70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Иван Васильевич Попов – отец моей бабушки по линии мамы. Когда началась война, он был председателем колхоза в Пономарёвском районе Чкаловской области. Хотя желание защитить Родину было велико, ему дали «бронь» - освобождение от призыва на фронт. Она была связана с уборкой урожая, необходимого для пополнения фронтового продовольствия. За лето прадед подготовил себе замену и 2 сентября 1941 года добровольцем ушёл на фронт.

Боевое крещение прадед принял в начале января 1942 года у деревни Александровское, что юго-западнее Малой Вишеры. Уже к весне 1942 года 58 бригада разворачивает свои боевые действия под Ленинградом. Прадедушка рассказывал своим детям, что бои за Ленинград были ожесточённые. Были дни, когда 11 раз ходили в штыковые атаки, немцы не выдерживали русские рукопашные бои. 10 июля 1942 года взвод Ивана Васильевича выходил из окружения и попал под обстрел немецких самолётов. Командир взвода погиб, и прадедушка (он был старшим сержантом) взял командование на себя. Они пробились с боем к своим, но у самой передовой раздался взрыв. Бойцы видели, что старший сержант Попов погиб и доложили об этом в штаб. Но медсестра в сумерках вернулась на поле боя, чтобы отыскать раненых, и нашла прадеда еле живым. В полевом госпитале без наркоза ему ампутировали левую руку, а эта самая медсестра во время операции дала Ивану свою кровь.

Родным пришла похоронка: «Ваш муж погиб в боях за Родину». А через полгода вдруг пришло письмо из госпиталя: «Жив, ранен, ждите, скоро увидимся». Радость была безмерная. Но приходит вторая похоронка: «Санитарный поезд, в котором находился ваш муж, разбит немецкими самолётами. Среди раненых и убитых его нет, много раненых утонуло в болотах». Прабабушка Сима просто не поверила. «Дважды не умирают, – сказала она детям, – если нет среди убитых, значит, жив и вернётся». И он вернулся... Как потом рассказывал, действительно, после бомбёжки поезда попали в болота. Но выручили охотничьи навыки. Приказал бойцам вырезать слезы из молодых деревьев, лечь и ползком на слегах перебираться через топи к своим. Так спас не только себя, но и многих раненых.

После возвращения с фронта в 1944 году он вновь стал работать председателем колхоза. В 1952 году в Пономарёвский военкомат пришли документы на награждение Попова Ивана Васильевича орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу».

Игнатъев Егор, 8 класс



Моя прабабушка звали Ксения Петровна, и до, и во время блокады Ленинграда она учила девочек малярному делу в техникуме.

Она выросла на Украине, под Харьковом, и не имела высшего образования. Прабабушка Ксения вышла замуж и переехала в Ленинград. Её муж вскоре погиб в Финской войне.

Когда началась блокада, её назначили на достаточно опасную и трудную работу – ходить по пустым домам и смотреть, нет ли там кого-то в живых. За её труды ей выделяли рабочий паёк, и, кроме того, с начала войны у нее осталось немного сушёной фасоли. Она пережила всю блокаду, опять вышла замуж и родила мою бабушку. А моя мама, которая очень любила свою бабушку Кену, мне рассказала все, что о ней знала.

Лоусон Шаис, 7 класс



ПРАВНУКИ ПОБЕДЫ О ПОКОЛЕНИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Я никогда не видел своего прадедушку Умрихина Ивана Фёдоровича, мне о нем рассказывала мама.

Он родился еще в 19 веке. И до Великой Отечественной войны успел много повоевать, хотя был человеком мирной профессии – кузнецом. В годы Первой мировой войны он стал полным кавалером Георгиевского креста. В Гражданскую войну он защищал молодую страну Советов, причем, что его жена, моя прабабушка, была родом из дворян. Влюбившись в моего прадедушку, она ушла из своей семьи.

А когда нашу страну накануне Великой Отечественной войны поразил голод и люди отдавали свои ценности, чтобы прокормить детей Поволжья, прадедушка отдал все свои Георгиевские кресты. Потом он воевал в Русско-финской войне, а Великую Отечественную он прошел от Курской дуги до Праги. При этом он не был кадровым военным. Он не дослужился до высоких званий, он был просто солдатом, таких сейчас называют солдатами Победы. Он сполна повидал окопы, рукопашные схватки, перекрестный огонь и весь ужас войны так, как это могут видеть только пехотинцы. На войне бывало всякое: приходилось ходить в разведку, выносить раненых с поля боя и даже готовить еду маршалам Коневу и Малиновскому. После очередного ранения мой прадедушка был переведен в одну из частей 2-го Украинского фронта, который участвовал в форсировании Дуная и освобождении Венгрии, Австрии и Вены, Чехословакии.



Мама говорит, что это символично, ведь спустя шестьдесят лет после Победы мы жили в Вене пять лет. Как говорится в песне, «помнит Вена, помнят Альпы и Дунай тот цветущий и поющий яркий май», а на той самой площади, где «Вена кружилась и пела» и где «легко, вдохновенно и смело солдатский вальс тот звучал», каждый май я возлагал цветы к памятнику нашим воинам. Около этого памятника я фотографировался, когда шел первый раз в первый класс, мимо него каждый день проходил по дороге в школу и из школы.

В том победном мае мой прадедушка побывал со спецзаданием и в Берлине, расписался на Рейхстаге. У нас в семье нет его фотографии на Рейхстаге, но есть моя фотография там.

За свои боевые заслуги прадедушка был награжден медалями и орденами. Некоторые из них по-прежнему хранятся в нашей семье вместе с военными письмами-треугольниками.

А пока он воевал, его дети, и том числе мой дедушка, Умрихин Константин Иванович, были школьниками, они жили на Кавказе и, как многие подростки, охраняли нефтяные заводы, нефтехранилища, склады с продовольствием, сады.

А в это время на другом конце нашей страны, в Казахстане, другие мои прадедушка и прабабушка работали не покладая рук в колхозе «для фронта, для Победы» по 20 часов в сутки в сорокаградусный мороз и сорокаградусную жару.

«Помнит сердце, не забудет никогда».

Коровяковский Константин, 7 класс



Вот уже 70 лет, как закончилась Великая Отечественная война, которая унесла жизни почти 30 миллионов советских людей.

Победа над фашизмом стала возможной благодаря героизму советских солдат, защитивших мир от порабощения. Советский Союз при поддержке стран-участниц антигитлеровской коалиции, Великобритании и США, нанес гитлеровской Германии сокрушительное поражение.

Человечество заплатило слишком дорогую цену за победу, и, казалось бы, история не должна повторяться. Однако фашизм в Европе вновь поднимает голову. Доходит уже до того, что русских называют фашистами и оккупантами, обвиняют в стремлении захватить чужие территории. Зарубежные историки занижают роль СССР в победе над Германией. И поэтому сейчас особенно важно сохранить память о войне, не дать осуществиться попыткам переписать историю.

Совсем немного осталось в живых ветеранов, которые могут рассказать о войне. Время неумолимо, и скоро уйдут из жизни последние очевидцы тех событий. Надо попытаться сохранить для потомков истории людей, переживших войну.

Читая и слушая рассказы о войне, я часто думаю о своем прадеде по отцовской линии, которого я никогда не видела, потому что он погиб задолго до моего рождения.

Владимир Иванович Хлебников (1897-1943) воевал в Сталинграде, был связистом. Сталинградскую битву считают самым кровавым сражением в истории. Мой прадед погиб на поле боя в Сталинграде. Моя прабабушка одна воспитала четырех детей. Чтобы прокормить всех детей, ей приходилось вечерами брать дополнительную работу. Спустя двадцать лет после того, как прислали похоронку, извещавшую о гибели мужа, бабушка получила письмо. В нем сообщалось, что найдена могила ее мужа в Волгограде. Бабушка не смогла поехать, так как к тому времени была уже слишком стара и слаба, чтобы отправиться из Подмосквья в такую даль. Останки дедушки и его погибших товарищей опустили в братскую могилу. От прадедушки в нашей семье остались только письма, фотографии и оловянная ложка, на которой вырезано имя прабабушки "Аня".

Не вернулись с войны и четверо братьев прадедушки. Из большой и дружной семьи не осталось почти никого.

Дедушка Анатолий Алексеевич воевал на Дальнем Востоке с японцами. Он был призван в армию в 18 лет, в 1942 году. Он получил немало наград, в том числе медаль "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг."

Моего другого прадеда по материнской линии Алексея Петровича Алехина война застала его в Ленинграде, где он учился в университете на факультете журналистики. Он вступил в ряды Народного ополчения, сражался на Ленинградском фронте, на Курской дуге. Был ранен, контужен, вернулся в строй, освобождал Западную Европу от фашизма. После войны закончил Военно-политическую академию имени Ленина. Дослужился до звания полковника. Умер в 2000 году.

Жена Алексея Петровича, моя прабабушка, родилась в 1917 году. С двумя маленькими детьми с последним поездом она эвакуировалась из Ленинграда перед самой блокадой. Это был санитарный поезд, к которому прицепили два вагона с семьями офицеров-фронтовиков. На крышах вагонов были кресты, означающие, что там находятся раненые, но фашистские самолеты все равно их бомбили.



Прабабушка рассказывала, как бежали из поезда женщины, дети и раненые, те, кто мог бежать. Над ними низко пролетали самолеты с фашистской свастикой на крыльях и расстреливали их. Было много убитых. После войны моя прабабушка работала медсестрой в госпитале, в ожоговом отделении, где было много обгоревших танкистов.

Я горжусь своими предками и всегда буду их помнить, ведь мы живы благодаря им! А тем, кто обвиняет нынче Россию во всех смертных грехах, можно ответить словами известного стихотворения Евгения Евтушенко "Хотят ли русские войны?":

Не только за свою страну

Солдаты гибли в ту войну,

А чтобы люди всей земли

Спокойно ночью спать могли.

Спросите тех, кто воевал,

Кто нас на Эльбе обнимал,-

Мы этой памяти верны.

Хотят ли русские, хотят ли русские,

Хотят ли русские войны!

Хаботина Мария, 9 класс



Мой прапрадедушка Елшанский Николай Дмитриевич (1900 – 1974гг.) – военный разведчик, в Гражданскую войну(1918-1921гг.) был разведчиком у Чапаева, военным разведчиком воевал и в Великую Отечественную войну с 1941 по 1948 гг.. Награжден медалями «За взятие Берлина» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Он рассказывал, что много раз приходилось уходить за линию фронта, брать «языков», добывать ценную информацию для командования и живым с ценным грузом возвращаться обратно. Чтобы не быть обнаруженными, разведчикам приходилось сутками сидеть в засаде в болотах, в снегу, им нельзя было обнаружить себя, преодолевая боль, они решали поставленную боевую задачу. Как хорошему пловцу, ему неоднократно приходилось вплавь форсировать реки Дон, Днепр, Одер, Шпрее, выполняя особые задания командования. Многочисленные смертельные рукопашные схватки в тылу врага и на нейтральной полосе, ночные вылазки – все это будни фронтового разведчика.

При взятии Берлина ему пришлось добывать информацию об укреплении немецких войск и их расположении. Он переоделся в форму солдата фашистской армии, пробрался через линию фронта, а в ночном наступательном бою при прорыве обороны противника на подступах к Берлину, в лесистой местности, первым обнаружил группу хорошо замаскированных немецких автоматчиков, которые не давали продвигаться стрелковому подразделению. Уничтожил их...

Только в 1948 году прадедушка вернулся с фронта к своей семье: жене Евдокии Васильевне, которую в городе Петровске Саратовской области называли «мордовской принцессой» (так она была хороша), и двум детям, сыну и дочке. Работал Николай Дмитриевич бухгалтером, как и до войны. Умер в 1974 году в г. Москве, там же и похоронен.

Можно с уверенностью сказать, что в годы ВОВ военные разведчики выполнили свой долг перед Родиной.

Соболевский Фёдор, 5 класс



ПРАВНУКИ ПОБЕДЫ О ПОКОЛЕНИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Великая Отечественная война была самой жестокой и кровопролитной войной в истории человечества. Она зашла в каждый дом, затронула каждую семью. И мы обязаны помнить о подвигах наших дедов и прадедов.

Мой прадед Липенский Юрий Владимирович в 18 лет ушел в ряды Красной Армии. Он служил на Втором Белорусском фронте танковым артиллеристом. В одном из боев получил многочисленные ранения осколками разорвавшейся мины, некоторое время лежал в госпитале. Но это его не остановило, он прошел всю войну и демобилизовался только через 10 лет после ее окончания в чине майора. Он был удостоен медали «За Отвагу» и ордена Великой Отечественной войны. К сожалению, сегодня его уже нет с нами.

Когда началась война, моей прабабушке Липенской Софье Михайловне было всего 10 лет. Она со своими родителями жила в Астраханской области, в поселке Трачи. Дедушку Мишу, ее отца, сразу призвали в армию. Бабушка Дуня, ее мама, принимала участие в обороне Астрахани: копала противотанковые рвы и окопы, ставила противотанковые «ежи». Моя прабабушка тоже помогала, несмотря на свой юный возраст. Она вязала вещи и отправляла их на фронт; если через их поселок проходили бойцы, то она кормила их и лечила раненых.

О ее отце Харитонове Михаиле нам практически ничего не известно. Мы знаем лишь то, что он погиб в августе 1941. Его вместе с остальными бойцами переправляли в Одессу, поезд попал под бомбардировку. Пару лет назад мы сами начали искать место захоронения дедушки Миши, но узнали только, что он похоронен в братской могиле где-то под Одессой.

Другой моей прабабушке Москалевой Лине Михайловне было 16 лет. Она принимала активное участие в обороне Москвы. Однажды я спросила у нее: «А что такое война?» И она, немного помедлив, ответила: «Война - это страшная вещь. Помню, я и другие девушки копали окопы, и вдруг нас начали обстреливать с воздуха. Все бросились врассыпную, кто - куда. Самолеты летели очень низко, казалось, что их крылья могут задеть землю...» Она прошла войну и по сей день живет и наслаждается миром.

Я и вся моя семья чтим и помним всех наших родных и всех тех, кто ценой своей жизни, ценой своего здоровья подарил нам мир! Спасибо вам!



Лопалева Анастасия, 9 класс



Мое поколение о Великой Отечественной войне знает лишь из рассказов бабушек и дедушек, из книг и фильмов. С очевидцами той войны я уже не встречался, но понимаю, что это была самая страшная война за всю историю человечества, которая унесла более двадцати семи миллионов жизней советских людей. Практически в каждой семье кто-нибудь воевал, как мои прадедушки, или трудился в тылу, как мои прабабушки. Это было очень трудное время. Многие люди умирали от ранений, голода и холода. Наши прадеды терпели все трудности, от них зависело всё. Рассказы о той поре передаются из поколения в поколение в каждой семье. В каждой семье 9 Мая чтут память павших минутой молчания.

Мой прадед Фролов Михаил Никифорович 1910 года рождения, уроженец села Каменово Владимирской области, ушел на фронт в июне 1941 года. Во время тяжелых боев под Москвой осенью 1941 года был тяжело ранен и попал в плен. Родные думали, что он погиб, но в 1945 году его освободили американские солдаты и он вернулся домой. Умер в 1948 году из-за обострения последствий ранения и немецкого плена.

А большая часть населения страны, от мала до велика сражалась на другом фронте-трудовом. Даже в песне «День Победы» есть такие слова: «Дни и ночи у мартиновских печей не смыкала наша Родина очей». Это слова как раз про наших прабабушек, а также бабушек и дедушек, которые в ту пору были такого же возраста, как мы сейчас, но, несмотря на свои юные годы, ковали победу в тылу, помогая, чем могли, фронту и приближая нашу великую Победу.

Макаров Егор, 9 класс



Моя прабабушка Шубина Татьяна Ивановна работала на швейной фабрике. Во время войны шила формы, рыла окопы, траншеи под Москвой. Приходилось работать по 12 часов в день.

В один из дней котали окопы около города Воскресенск, началась бомбёжка. Одна из бомб попала в эшелон с мукой и хлебом, и всё загорелось. Военные окружили поезд и никого к нему не подпускали. Вокруг него собралось много народа, голодные, холодные, в слезах, смотрели они, как горит хлеб, и нельзя было взять даже горсточку муки. Это был декабрь 1942 года.

От прабабушки остались медали «За оборону Москвы» и «Пруженик тыла».

Плахин Максим, 6 класс





ПРАВНУКИ ПОБЕДЫ О ПОКОЛЕНИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Мой прапрадедушка Владимир Игнатьевич Ерин родился в селе Красивое Шокаревского района Тамбовской области в 1919г. На момент войны дед уже был в действующей армии, служил матросом на знаменитом линкоре «Парижская коммуна». Этот легендарный корабль длиной 184 метра и весом в 30 тысяч тонн был построен еще в 1909 году. Он участвовал в Первой мировой войне, в годы Гражданской войны 1918 года оборонял Петроград, а позже поддерживал восстание в Кронштадте.

К началу Великой Отечественной войны линкор «Парижская коммуна» стал флагманом Черноморского флота. В его задачу входила оборона Севастополя и Керченского пролива. Восьмого ноября 1941 года корабль в первый раз принял участие в боевых действиях, а затем отошел в Тоти из-за угрозы ударов авиации противника. Через месяц линкор снова подошел к Севастополю и открыл огонь, уничтожив танки, орудия, автомашины и батальон пехоты.

Последний раз корабль принял участие в сражении в ночь с 21 на 22 марта 1942 года, выпустив более 300 снарядов по укреплению противника. После боя большинство стволов были практически полностью разрушены, поэтому линкор встал в Тоти на капитальный ремонт. На корабле стали размещать раненых. А из 1546 членов экипажа пятьсот сошли на берег. В их числе оказался и мой прапрадедушка. С апреля 1942 года он стал морским пехотинцем. Воевал в Крыму, оборонял Севастополь в районе Сапун-горы. Немцы панически боялись морскую пехоту, называя пехотинцев «черными дьяволами».

Дед не любил рассказывать о войне, вспоминал только госпиталь, где оказался с осколочным ранением руки. Часть осколков врачи извлекли, но большая часть осталась, поэтому рука почти не разгибалась.

У прапрадедушки были награды, которыми он гордился особенно: орден Отечественной войны, медаль «За отвагу» и трофейный немецкий кортик.

Мой прапрадедушка умер в 1996 году, я не застала его в живых. Но благодаря рассказам моей семьи и фотографиям я помню его и горжусь им!

Соловьёва Лиза, 5 класс





ПРАВНУКИ ПОБЕДЫ О ПОКОЛЕНИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Я хочу рассказать о моем прадеде по линии отца. Это Будовой Василий Михайлович. Он родился 8 октября 1920 года в деревне Большой Карацк Клеецкого района Минской (в то время Барановической) области (Беларусь). Всю жизнь дедушка прожил там. Семья была большая, но из 9 детей осталось только трое: старшая сестра Ольга, мой прадедушка Василь и младший брат Иван.

Крота началась Великая Отечественная война, прадедушку сразу на фронт не взяли: сказали, что молод. Он остался на занятой немцами захватчиками территории, но уже при освобождении Беларуси (1944 год) участвовал в военных действиях. В рабоче-крестьянской Красной армии – с июля 1944 года.

Мой прадед был на передовой 2-ого Украинского фронта, воевал в 20-м гвардейском воздушно-десантном полку. Полк входил в состав 6-ой гвардейской воздушно-десантной Кременчугско-Знаменской краснознаменной дивизии ордена Суворова А.В. 2-ой степени. Был дважды ранен: в ногу и руку. Освобождал от фашистов Украину, Румынию, Венгрию, Австрию, Чехию, закончил войну в Праге.



Однажды Василий Михайлович, будучи помощником наводчика миномета в роте 82-миллиметровых минометов 1-ого стрелкового батальона, совершил подвиг. Когда отражали вражескую контратаку в районе высоты 215, что в селе Коленфут (Австрия), мой прадед Василь заменил выбывшего из строя наводчика. Ведя огонь по противнику, уничтожил 8 вражеских солдат. За это его наградили медалью «За отвагу».

Также был награжден медалью «За победу над Германией», юбилейными медалями: 20, 30, 40 лет Победы в Великой Отечественной войне. А в 1985-ом году мой прадедушка был отмечен орденом Отечественной войны 1-ой степени.

Я горжусь тем, что мой дедушка – герой Великой Отечественной войны, а у меня есть с кого брать пример.

Кузьменкова Александра, 5 класс



70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Вспомним всех поименно,
Горем вспомним своим...
Это нужно не мертвым!
Это нужно живым!

Р. Рождественский

Великая Отечественная война – самая страшная война за всю историю нашего человечества. В Советском Союзе она унесла более двадцати семи миллионов человеческих жизней. Практически каждая семья в нашей стране имеет родственников, погибших на полях сражения.

Моя семья эта страшная война тоже не обошла стороной. Все мои прадеды участвовали в сражениях за освобождение нашей Родины, а прабабушки приближали Великий День Победы своим ратным трудом в тылу и активной помощью партизанам.

Я хочу рассказать про одного из моих прадедов – Воробьева Петра Алексеевича. После внезапного нападения немецких войск на нашу страну мой прадедушка воевал в одном из партизанских отрядов на территории Белоруссии. Его отряд устраивал диверсии в тылу у немецких войск: они взрывали мосты, выводили из строя линии телефонной и телеграфной связи, атаковали караваны с грузами и боеприпасами. Моя прабабушка была связной в этом партизанском отряде. Очень много проблем немецким захватчикам приносили действия партизанского отряда, в котором воевал мой прадед. Немцы всячески пытались их уничтожить, но им это никак не удавалось. В конце концов фашистам удалось установить место нахождения отряда и атаковать его. В результате несколько партизан, в том числе и мой прадед, были взяты в плен и казнены фашистами на центральной площади одной из деревень недалеко от города Минск.

Но имеющимся в архивах сведениям, прадедушка захоронен в одной из братских могил в городе Станьково Дзержинского района Минской области. В местном музее, в материалах, посвященных Великой Отечественной войне, о нем имеется много сведений.

За сражения на полях Великой Отечественной войны все мои прадеды награждены боевыми орденами и медалями, прабабушки также за героический труд и помощь Советской Армии имеют множество наград.

Я горжусь своими прадедушками и прабабушками, которые так же, как и миллионы людей, не щадя своей жизни, встали на защиту своей Родины. Их подвиг навсегда останется для нас достойным примером беззаветной любви и преданности своему Отечеству, образцом борьбы против фашистских оккупантов за свободу и независимость всех людей.

Савельева Мария, 7 класс





70 ЛЕТ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ПРАВНУКИ ПОБЕДЫ **О ПОКОЛЕНИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ**

Мой прадедушка Ширяев Степан Михайлович был призван рядовым на фронт в первые месяцы войны. Ему было 27 лет. Он служил связистом: прокладывал кабели телефонной связи. Был неоднократно ранен и после очередного тяжёлого ранения попал в госпиталь.

После лечения был выписан на фронт. Между боевыми подразделениями и госпиталем курсировали грузовики, которые отвозили раненых и забирали выздоровевших обратно на фронт. На одном из таких грузовиков мой прадедушка и отправился на фронт. Грузовик заехал в лес, была осень, дорога была сильно разбита от снарядов, и воронки были залиты водой. Водитель отправил Семёна Михайловича, чтобы тот палкой измерил глубину воронки, для того чтобы грузовик не застрял в глубокой яме. Прадедушка шёл впереди, а машина ехала следом за ним. Так они проехали несколько километров, но вдруг за спиной раздался сильный взрыв – машина наехала на противотанковую мину. Водитель погиб, а прадеда контузило. Он потерял сознание и очнулся в госпитале. После ранения здоровье полностью не восстановилось.

Война уже подходила к концу, и обратно на фронт его уже не отправили. Он вернулся домой. Награждён медалью «За победу над Германией».



Ширяев Михаил, 7 класс



Главный редактор: Ерина Л.А. **Технический редактор:** Игнатъев В.Ю.
Корреспонденты: Коровяковский К., Загаинов К., Савельева М., Ширяев М., Игнатъев Е., Кузьменкова А., Соловьёва Е., Плахин М., Макаров Е., Лопалева А., Соболевский Ф., Хаботина М., Лоусон Т., Долгая У., Куканов И., Дутов А., Казаков В.
Фото: Турлов А.В.